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七年级下学期期上质量检测 

数学试题（一） 

一、细心选一选（本题有10个小题，每小题 3分，满分30 分，下面每小题给出的四个选项中，只有一个是

正确的．） 

1．下列各图中， 1 与 2 是对顶角的是（   ）． 

A．  B．    C．  D．  

2．点 ( 3,5)P  所在的象限是（   ）． 

A．第一象限   B．第二象限   C．第三象限   D．第四象限 

3．（ 2011·广州）四个数 5 ， 0.1 ，
1

2
， 3 中为无理数的是（   ）． 

A． 5     B． 0.1     C．
1

2
    D． 3  

4．（ 2009·广州）通过平移后可以得到的图案是（   ）． 

A．   B．   C．  D．    

 

5．下列运算正确的是（   ）． 

A． 9 3     B． 3 3      C． 9 3      D． 23 9   

6．如图， a b∥ ， 1 60  ，则 2 =（   ）． 

A． 120     B． 30     C． 70     D．60  

 

7．将点 ( 3, 2)A   向右平移 5 个单位，得到点 B ，再把点 B 向上平移 4 个单位得到点C ，则点C 的坐标为（   ）． 

A． (2,2)    B． ( 2, 2)     C． ( 3,2)    D． (3,2)  

8．如图，每个小正方形的边长为1，把阴影部分剪下来，用剪下来的阴影部分拼成一个正方形，那新正方

形的边长是（   ）． 

A． 3     B． 2     C． 5     D． 6  
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9．如图，点 E 在 BC 的延长线上，则下列条件中，不能判定 AB CD∥ 的是（   ）． 

 

A． 3 4     B． B DCE     C． 1 2     D． 180D DAB     

10．下列命题中，是真命题的共有（   ）个． 

①相等的角都是对顶角      ②若 a b∥ ，b c∥ ，则 a c∥  

③过一点有且只有一条直线与已知下线平行  ④同一平面内两条不相交的直线一定平行 

二、认真填一填．（每题 3分，共18分） 

11． 5 的相反数是________，它的绝对值是_________． 

12．16的平方根是_________， 49的算术平方根是_________． 

13．比较大小（用“ ”、“ ”、“=”号填空）： 5 ______ 2 ； 3 8 ______ 2． 

14．把命题“对顶角相等”写成“如果…”“那么…”的形式是_________． 

15．把二元一次方程3 1 0x y   改写成用含 x 的式子表示 y 的形式为： y  __________． 

16．线段 5AB  ， AB x∥ 轴，若 A点坐标为 ( 1,3) ，则 B 点坐标为__________． 

三、解答题（本大题有 23小题，共102分） 

17．计算题（共 2小题，每题 4分，本题满分共8分） 

（1） ( 3 2) 2   

（ 2） 2 3 2 2   

18．（本题满分8分）如图，已知单位长度为1的方格中有个 ABC△ ． 

（1）请画出 ABC△ 向上平移 3格再向右平移 2 格所得 A B C△   ． 

（ 2）请以点 A为坐标原点建立平面直角坐标系（在图中画出），然后定出点B ，点 B的坐标： 

B （____，____）： B（____，____） 

 

19．解方程（共 4小题，1、 2小题每小题 4 分， 3、 4 小题每题 6 分，本题满分共 20分） 

（1） 2 81 0x    

（ 2）
3( 1) 64x    

（ 3）
2 3

3 2 8

y x

x y

 


 
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（ 4）
8

3 12

x y

x y

 


 
 

20．（ 8分）某数的平方根是
3

a
和

2 9

3

a 
 

（1）求 a的值． 

（ 2）求这个数． 

21．（10分）如图，已知：DE BC∥ ，CD是 ACB 的平分线， 70B  ， 60ACB  ，求 EDC 和 BDC

的度数． 

 

22．（10分）列方程，解应用题． 

某班去看演出，甲种票每张 24元，乙种票每张18元，如果35 名学生购票恰好用去750元，问甲乙两种

票各买了多少张？ 

23．（12分）完成下面推理过程： 

如图，已知 1 2  ， B C  ，可推得 AB CD∥ ．理由如下： 

∵ 1 2  （已知）． 

且 1 CGD  （__________）． 

∴ 2 CGD  （等量代换）． 

∴CE BF∥ （_________________）． 

∴ ____ C  （_________________）． 

又∵ B C  （已知） 

∴ ____ B  （等量代换） 

∴ AB CD∥ （_________________）． 

 

24．（12分）如图， AB CD∥ ， 1 2  ， 3 4  ，试说明 AD BE∥ ． 
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25．（本题满分14分）列方程，解应用题． 

如图1，在平面直角坐标系中， ( ,0)A m ， ( ,0)B n ， ( 1,2)C  ，且满足式子 22 ( 2) 0m m n     ． 

（1）求出 m ， n的值． 

（ 2）①在 x轴的正半轴上存在 M ，使 COM△ 的面积等于 ABC△ 的面积一半，求出点M 的坐标． 

②在坐标轴的其它位置是否存在点M ，使 COM△ 的面积等于 ABC△ 的面积的一半仍然成立，若存

在，请直接在所给的横线上写出符合条件的点M 的坐标． 

（ 3）如图 2，过点C 作CD y⊥ 轴交 y 轴于点 D ，点 P 为线段CD延长线上一动点，连接OP ，OE 平分 AOP ，

OF OE⊥ ，当点 P 运动时，
OPD

DOE




的值是否会改变？若不变，求其值；若改变，说明理由． 
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